

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.227

Lunes 23 de Abril de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## Otra vez rumores de que vive Chandra Bose, jefe nacionalista indio

### Nehru se preocupa por ello y ordena se hagan investigaciones



Nueva Delhi, 23 (4 t.).—El primer ministro Nehru ha ordenado se realice una investigación sobre la muerte en 1945, del jefe nacionalista indio Chandra Bose, debido a los rumores de que éste se encuentra vivo. Aunque parece existir pruebas fundadas de que Bose murió en un accidente de aviación en Formosa, cuando se encontraba en camino hacia el Japón, ha habido insistentes rumores de que se halla vivo en Rusia, China o Mongolia y reaparecerá «cuando haya terminado su misión».

Molesto por tales rumores, Nehru, estableció en Enero un Comité de investigación de tres miembros para que realizara un intenso estudio sobre los detalles de la muerte de Bose. Este Comité ha comenzado los trabajos en los primeros días del mes actual.—Efe.

## MAS DE CINCO MIL personas en el homenaje al Tercio de Montserrat, en este monasterio

Monasterio de Montserrat, 23.—Con gran esplendor y gran afluencia de peregrinos, se ha celebrado el tradicional homenaje al laureado tercio de requetés de Nuestra Señora de Montserrat, en cumplimiento del voto que hicieron a la terminación de la Cruzada los supervivientes de la gloriosa unidad.

Más de cinco mil personas, ex combatientes, ex cautivos, familiares de caídos y antiguos afiliados a la comunidad tradicionalista, llegaron al monasterio desde todas las comarcas de Cataluña con sus banderas y fueron recibidos en el atrio de la basílica por la Comunidad. El templo y el atrio se llenaron hasta rebosar. Primeramente se celebró una misa con sermón. El presbiterio estaba ocupado por las banderas y gaiteros, presididos por el del tercio de Montserrat, que ostentaba el alférez laureado individual, señor Boffill.

Terminada la ceremonia religiosa, y a la salida de las banderas, la muchedumbre aplaudió a los ex combatientes y se vitoreó a España y al Caudillo.—Cifra.

## Temen una lucha abierta en la Casbah de Casablanca

### Entre el Istiqlal y los comunistas

Casablanca, 23 (4 t.).—Los funcionarios de la Policía temen hoy que las diferencias existentes entre el Istiqlal y los comunistas puedan provocar una lucha abierta en el populoso barrio indígena de esta ciudad. Revela la Policía que la víctima de unos disparos hechos en la Casbah, fué Mohamed Setti Ali, secretario del partido comunista para actividades en la zona indígena de la ciudad. Estos disparos fueron efectuados por miembros del Istiqlal como revancha por el asesinato del jefe del partido en una calle de la Casbah, el sábado por la mañana.—Efe.

## FRANCO INAUGURO OFICIALMENTE LOS ASTILLEROS DE LA EMPRESA NACIONAL ELCANO, EN SEVILLA

### Acompañado de los ministros de Marina, Industria, Obras Públicas y Comercio, recorrió detenidamente este importante establecimiento fabril

### S. E. presenció después la botadura del buque «Torres de Cuarte»

Sevilla, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado hoy, oficialmente, los astilleros que oficialmente la empresa nacional Elcano, del Instituto Nacional de Industria, tiene instalados en las proximidades de Sevilla, en la margen derecha de la ría del Guadalquivir.

El Caudillo llegó en unión de su esposa a la factoría, a las doce de la mañana, acompañado del jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la Casa Civil, capitán general de la Segunda Región y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Los astilleros se hallaban profusamente engalanados con banderas, gallardetes y reposteros. En la puerta de la factoría recibieron a Sus Excelencias los ministros de Marina, Industria, Obras Públicas y Comercio; directores generales del I. N. I. y de la Guardia Civil; presidente del Consejo de Administración de la empresa Elcano, director de la empresa, arzobispo administrador apostólico doctor Bueno Monreal; alcalde, jefe de la Región Aérea del Estrecho, presidente de la Diputación y demás primeras autoridades sevillanas.

Los invitados a la ceremonia hicieron objeto al Caudillo de un calurosísimo recibimiento así como a su esposa. Una compañía de Infantería con bandera y música rindieron honores al Jefe del Estado, mientras que doña Carmen Polo de Franco era obsequiada con un hermoso ramo de flores.

### VISITA A LAS INSTALACIONES

Terminados los saludos, el Caudillo acompañado de los ministros y demás personalidades, hizo una detenida visita al importante establecimiento fabril. En primer término, se dirigió al muelle de armamentos donde se encontraban surtos entre otros buques, el destructor «Vasco Núñez de Balboa», cuya tripulación se encontraba formada en cubierta haciendo el barco los saludos al cañón de ordenanza. También se hallaba en el muelle el buque Escuela de la Marina Mercante «Cruz del Sur», cuyos alumnos aparecían en palos y escalas.

Del muelle pasó S. E. a los talleres de carpintería, laminado y forjado, talleres auxiliares, almacenes generales y otras dependencias, siendo facilitada toda clase de detalles por el alto personal de la empresa. A su paso por los repetidos talleres e instalaciones, los obreros suspendieron momentáneamente su tarea para aclamar al Jefe del Estado. Seguidamente, el Caudillo pasó al pabellón de dirección, donde conversó durante algún tiempo con el alto personal del establecimiento. Después subió a la planta principal donde le fueron mostrados los planos de las instalaciones y los de las unidades que se encuentran en construcción. Allí firmó el Caudillo en el libro de oro después de estampar las siguientes frases: «Con mi fe en la gran obra naval de estos astilleros».

La continuación del Caudillo, ministros y acompañantes se trasladaron a la rada primera donde había de efectuarse la botadura del buque frutero «Torres de Cuarte», en cuya ceremonia actuó de madrina doña Carmen Polo de Franco, que ya se hallaba en la tribuna levantada en uno de los extremos de la grada, a la que daban escolta alumnos de Náutica, y rodeaban la grada gran número de personas entre invitados, obreros de la factoría y sus familiares, todos los cuales prorrumpieron en aclamaciones y vitores al aparecer el Caudillo en la tribuna.

El arzobispo-administrador apostólico revestido de pontifical, procedió a la bendición de la nave y acto seguido doña Carmen Polo de Franco estrelló contra el casco una botella de vino español. Inmediatamente la nave se deslizó sobre la grada, mientras el público aplaudía y los barcos surtos en la ría hacían sonar sus sirenas.

Terminada felizmente la botadura, el Caudillo, con su esposa y demás personalidades se dirigió al lugar donde está enclavada una torre de cuarenta metros de altura a la que subió para contemplar desde allí el espléndido panorama que ofrece el conjunto de edificios de estos importantes astilleros. Al pie de la torre se habían levantado cuatro mastiles y en presencia del Caudillo fueron en ellos izadas

### BOTADURA DE UN BUQUE FRUTERO

la bandera nacional, el guión del Caudillo, la enseña de la empresa nacional Elcano y la de la factoría, respectivamente, por el ministro de Industria, director del Instituto Nacional de Industria, alcalde de la ciudad y presidente del Consejo de Administración de la empresa Elcano.

Fué ofrecido al Caudillo un refrigerio y a las dos de la tarde, el Generalísimo y su esposa asistieron a un almuerzo en su honor, en el que participaron los ministros, autoridades sevillanas y gran número de invitados. Cifra.

## Pretende estar sin comer más de 105 días

Estrasburgo, 23.—El ex campeón de ayuno «Burmah», cuya marca de noventa y nueve días fué superada por un brasileño llamado «Silki», —que estuvo ciento cinco días enclaustrado y sin alimentarse,—piensa trasladarse este verano a Nueva York para tratar de recobrar su calidad de campeón.

## Cena de gala en Formentor, en honor de los Príncipes de Mónaco

Pollensa (Palma de Mallorca), 23.—En Formentor se celebró una cena de gala en honor del príncipe Raniero y de su esposa Grace Kelly. Asistieron el capitán general de Baleares, señor Castejón; gobernador civil, señor Alvarez Builla; almirante jefe de la base naval y las respectivas esposas; general jefe de la zona Aérea de Paiceres, cónsul de Francia, cónsul de Mónaco, alcalde de Pollensa y de Palma y de otras personalidades. En la fachada del hotel ondeaban las banderas de España y de Mónaco.

La llegada de los príncipes y demás autoridades e invitados fué presenciada por una verdadera nube de periodistas y fotógrafos españoles y extranjeros. Durante estos días se reciben continuamente en Formentor llamadas de agencias de Prensa y otras entidades de Nueva York, Londres, París, y muchas más capitales, interesándose por la estancia en Pollensa de los príncipes de Mónaco.

## EL CONDE de VALLELLANO, en Villa Real de San Antonio (Portugal)

Lisboa, 23 (4 t.).—El ministro español de Obras Públicas, conde de Vallellano, después de estudiar los planos portuarios de Ayamonte, visitó la localidad fronteriza de Villa Real de San Antonio, donde fué saludado por las autoridades portuguesas, cónsul de España y colonia española.

A su regreso fué organizado un desfile de pesqueros portugueses, abandonados, que se sumaron a los barcos españoles que desde Ayamonte habían acompañado al ministro.—Efe.

## Siguen empeorando las relaciones argentino-paraguayas

Buenos Aires, 23.—Los sindicatos marítimos argentinos amenazan con retirar a sus afiliados de los barcos que vayan a los puertos fluviales paraguayos. Este es el último acontecimiento en las relaciones argentino-paraguayas, cada vez menos buenas. La crisis comenzó por efecto de unas algaradas estudiantiles registradas en ocasión de una visita de una delegación universitaria argentina al Paraguay.—Efe.

## Funeral por el alma de Cervantes y demás escritores castellanos

Se ha celebrado en Madrid en la iglesia de las Trinitarias

Estaba organizado por la Real Academia de la Lengua

## En la Biblioteca Nacional se inauguró la exposición de los libros españoles editados en los últimos 12 meses

Madrid, 23.—En la iglesia de Religiosas Trinitarias, sito en la vieja calle de Lope de Vega, donde yacen los restos de Miguel de Cervantes Saavedra, la Real Academia Española ha celebrado solemnes exequias por el alma del inmortal autor de «El Quijote», y por todos aquellos cuantos cultivaron gloriosamente las letras hispanas. Ofició la misa el Padre trinitario Angel de Jesús, ayudado por cinco religiosos.

En la presidencia se hallaban el patriarca obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el presidente de la

## Egipto, Yemen y Arabia Saudí nombran un jefe en común de sus fuerzas armadas

El Cairo, 23.—Oficialmente, Egipto, Yemen y Arabia Saudí, han acordado nombrar al general de división egipcio Abdel Hakin Amer, ministro de la Guerra, jefe de las Fuerzas Armadas de los tres países, con sujeción al pacto tripartito que acaban de formar.—Efe.

Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, presidentes de las comisiones y de las delegaciones hispanoamericanas, que asisten actualmente al III Congreso de Lengua Española representantes diplomáticos de los países de habla española, académicos de la docta corporación organizadora de los funerales y numerosos escritores.—Cifra.

### Inauguración de la exposición de libros españoles

Madrid, 23.—A la una de la tarde se inauguró en el salón de exposiciones de la Biblioteca Nacional, la exposición de libros españoles editados en los últimos doce meses, desde Abril de 1955 hasta Abril de 1956.

El certamen recoge numerosísimas ediciones, entre las que destacan las editadas en Barcelona, en Madrid, las del Instituto del Libro, Editora Nacional y otros organismos. Figuran desde novelas a libros científicos, en gran cantidad y calidad.

Asistieron al acto inaugural en representación del ministro de Educación Nacional, el secretario técnico del departamento, Sr. Tena y el director del Instituto N. del Libro, señor Pemartín, que le fué mostrando los diferentes stands. Concurrieron numerosos escritores y público.—Cifra.

### Concurso literario con motivo del Día del Libro

Madrid, 23.—Con motivo de la fiesta del Libro, se convoca un concurso público de reportajes, artículos o ensayos, en los que se otorgarán los siguientes premios:

Uno de tres mil pesetas a un reportaje sobre el funcionamiento del sistema bibliotecario español o sobre los diversos servicios de una biblioteca; otro de tres mil pesetas para un artículo o reportaje sobre las casas de la cultura y la vida cultural en las provincias y otro de cuatro mil pesetas para un artículo o ensayo sobre el tema «La lectura, instrumento fundamental de la educación y formación humanas».—Cifra.

## NAVALCARNERO, importante estación veraniega

### El Ayuntamiento trabaja intensamente en conseguirlo

Soria, 23.—El Ayuntamiento de Navalcarnero, que posee una vasta extensión de pinares proyecta convertirle en una estación estival de primer orden.

Para ello la Corporación intensificará la construcción de hoteles y se propone construir también dos piscinas y dos campos de tenis. Navalcarnero está enclavado en plena zona de pinares y tiene como medios de comunicación además de la carretera de Soria a Burgos, el ferrocarril que une a las dos ciudades con el norte.—Cifra.

## Interrupción del servicio ferroviario, en León, a causa del temporal de lluvias

León, 23.—A causa del intenso temporal de lluvias de los días pasados, anoche se interrumpió el tráfico ferroviario con Madrid, cerca de Palanquinos, por lo que no llegaron los coches de Galicia y Asturias hasta el mediodía de hoy, en que ha quedado restablecido el servicio.

La mañana amaneció con el cielo despejado, después de la fuerte helada caída durante la noche. La temperatura bajó a 1,5 grados, y a mediodía lució el sol aunque débilmente.—Cifra.

## ¿Viene del Polo Sur la lluvia y el buen tiempo?

### Allí, el hombre, para alimentarse él mismo o los perros de su trineo, tiene bastante con echar mano de la foca, que se le acerca sin conocerle

Washington.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario).

Sobre las altas planicies del Polo Sur, está poniendo con interés creciente su huella el hombre: allí todo era virgen. Los pájaros no huyen, las focas se hacen halagadoras y confiadas, y el hombre, más por necesidad que por malicia, se ve precisado a sacrificar estos simpáticos animales, que ignoran lo que el hombre lleva, al ser portador de su propio pecado.

Y con el hombre, están llegando las armas, aparte de los instrumentos científicos de experimentación: sueñan todos los países con establecer allí unas bases gigantescas, que les acerquen con sus modernos aparatos a los puntos clave de la estrategia mundial.

¿Por qué se otorga esa diferencia de trato al Antártico con relación al Polo Norte? La contestación no es difícil: el Artico es una inmensidad de islas desparejadas por aquellas alejadas superficies marinas, sin comunicaciones entre sí.

Por el contrario el Antártico, en el que se interesan ahora todos los pueblos, es una amplísima superficie de muchísimos kilómetros de extensión, sobre la que aparecen las líneas claras de los ríos, en cuyas riberas se encuentran al llegar la primavera aves para nosotros exóticas, con otros misteriosos animales ligados de puntos remotos de la tierra, para gozar del oasis blanco, al que no había llegado hasta la fecha el hombre.

### LA CIENCIA

Amundsen, en 1911, había descubierto estas superficies vírgenes. Y desde aquella época se han apresurado a llegar allí los exploradores con sus equipos de técnicos.

Las exploraciones de Australia han sido de las más eficaces. En 1954 llegaron a Mawson, a seis mil quinientos kilómetros de Melbourne, los primeros vehículos anfíbios, transportados desde el Kista Dan. Y con ellos, los hombres, y a su disposición surgieron las casas, prefabricadas, los viveres, montañas de material técnico etc.

La Antártica aparece a sus ojos como un país caprichoso: de repente, salta la tormenta, el viento barre las nieves, no se ve una sola nube en el cielo, y saltan las rocas como si fuera papel. Al día siguiente brilla el sol, la naturaleza está en calma, y la calma es tal que no se puede encontrar otra que se la parezca en el universo.

Esos súbitos cambios de humor en el clima del Polo Sur ha hecho surgir la idea de que allí está el primer principio, la fuente de los cambios de tiempo en todo el universo. Se está buscando la forma de confirmar la idea de que de allí sale la lluvia, el buen tiempo, la tempestad, el viento, que después se derrama a través de todos los océanos.

### LOS MILITARES

Con los hombres de ciencia, están haciendo allí su aparición los militares. Y con razón. El principal interés de esas regiones es más estratégico que científico.

Los jefes de Estado Mayor de las diversas potencias afirman hoy que el país que domine la Antártica será el dueño de todo el mundo. Caen bajo su radio de acción Australia, el Continente Americano y Africa. Para los rusos, por ejemplo, las será más fácil llegar a Panamá, desde allí, que desde ninguna otra parte de su territorio. Y los americanos pueden asestar sus golpes, desde esa plataforma, a Australia, a Asia y a Africa con menores desplazamientos.

UBALDO DE LEÓN

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Sin novedad

Es aburrido tener que decir todos los días que ya está bien de llover, pero sobre todo es aburrido tenerlo que decir todos los lunes, ya que por ahora, y mientras no se demuestre lo contrario, la crónica de lo ocurrido el domingo puede resumirse en estas breves palabras: "Sin novedad. Siguió lloviendo animosa e incansablemente. Hubo la consabida suspensión de la ya tradicional novillada. La calle, por la noche, estaba estupenda con el reflejo de la luz azulada de nuestros faros fluorescentes sobre el charolado pavimento. Las calles también estaban estupendas llenas de chicas guapas. Los cafés y los cines estaban a punto de reventón. Etc., etc."

Eso fue pura y simplemente lo que pasó ayer. Claro que pasó también alguna que otra cosilla. Para los aficionados al fútbol, un bonito partido en el Peñascal. Para los innumerables jorofos del Atlético de Bilbao, la tremenda satisfacción, más o menos tremenda según la cuantía de su "jorofismo", por la limpia y brillante conquista del campeonato de Liga. En otro orden de cosas, también podemos reseñar la animación de público que hubo en torno de la recién abierta exposición de pintura de Antonio Pérez de Castro, que como todas las que se emplazan en ese estratégico lugar que es el Palacio de Archivos, Bibliotecas y Exposiciones, se vio concurridísima, siendo muy del agrado de los visitantes.

Eso, en el casco de la ciudad. Si nos trasladamos—mejor simbólicamente, para no tener que sufrir algún grave achuchón en el autobús—, al barrio de Larrucea, veremos a muchos vecinos nuevos que en estos días estrenan su pisito, y pasan por toda la variada gama de impresiones y sorpresas que tal coyuntura suele deparar. ¿Por ejemplo? Pues eso; que antes a lo mejor vivían en la calle de San Francisco, y ahora, ¡¡tra palante!; porque, lo dicho, que el coger el "urbano" es muchas veces una verdadera aventura. De estos vecinos, también muchos echan de menos el teléfono. Es este un servicio que ya no es ningún lujo, y el que una vez se ha acostumbrado a él, las pasa luego moradas, si se lo quitán.

Parece que, en esto de los teléfonos, ha habido en un principio algunas dificultades por carecer la Compañía de líneas para poder atender todas las peticiones, pero según los últimos rumores, esta dificultad ha sido superada o está a punto de serlo, con lo que esperamos que la Telefónica esté en esta ocasión a la altura que suele, y su eficiencia sea ahora también absoluta. Con lo cual, y con que siga lloviendo, todos felices.



# Información Local

## El Consejo P. del Movimiento solicita que monseñor Ayuso Marazuela sea declarado hijo predilecto de la provincia

### Y felicita al Ayuntamiento y Diputación Provincial por las facilidades que van a dar a las nuevas industrias que se instalen

El sábado, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Pascual Marín Pérez, se reunió el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Excusaron su asistencia los consejeros señores Yraola, Martín y Gómez, Velasco y Sanz Aránguez.

En primer lugar, el Consejo mostró su más profundo pesar por el fallecimiento del héroe general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, debiendo dar traslado de estos sentimientos a su señora viuda e hijos.

#### MAÑANA CONFERENCIA DE DON JULIO BONIS DE LAS HERAS

Correspondiente al ciclo organizado por el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles, pronunciará una conferencia sobre el tema "Contribución sobre la renta, análisis y aplicación de la misma", el profesor mercantil don Julio de Bonis de las Heras, mañana, martes, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Dado el interés y actualidad del tema de la conferencia, es de esperar que el local donde ésta tendrá lugar se vea rebosante de público. La entrada será pública.

#### UN BOLETO DE 14 ACIERTOS Y 24 DE 13 EN SEGOVIA

Relación de boletos segovianos de la jornada 29, de fecha 15 de Abril de 1956:

Con 14 resultados y al que corresponden, provisionalmente, 4.088,95 pesetas:

Serie B. 413.726.

Con 13 aciertos, a los que corresponden, provisionalmente, 144,40 pesetas:

Serie B.  
408.576, 408.726, 408.875, 408.897, 409.787, 410.088, 410.232, 410.522, 410.556, 410.819, 411.421, 411.447, 411.575, 411.609, 411.741, 411.751, 412.509, 413.513, 413.725, 414.335, 414.485, 414.556, 414.813, 414.863.

#### UNA BOMBA PARA MORIRSE DE RISAS!!

#### Suspense en comunismo

En MagnoScope  
Por Alfredo Mayo, Antonio Vico y Juan José Menéndez.

Próximo gran estreno:

#### Cine Las Sirenas

ULTRALAS

#### Gran feria de toda clase de ganados, denominada de San Marcos, en Navalmanzano

Durante los días 25 al 28 de Abril se celebrará, como en años anteriores, la acreditada feria que, por sus numerosas transacciones y situación, ha tomado gran relieve en la provincia y comarcas colindantes.

El último domingo de todos los meses se sigue celebrando, con mucha animación, el tradicional mercado mensual.

## IMPORTANTE SOCIEDAD DE SEGUROS

precisa representante provincial, en Segovia. Existe cartera constituida y se otorga subvención mensual. Se guardará absoluta reserva sobre ofertas recibidas. Escribir con el mayor número de detalles posible a Publicidad Vila, número 1.945, Alameda Recalde, 30, Bilbao.

## Moto "ECHASA"

65 c. c. tres velocidades

La mayor potencia

SIN CARNET ni MATRICULA

3.000 pesetas menos que las de su cilindrada

La de mayor garantía

Casa Amancio Matesanz

San Juan, 14 Teléfono 1329 Segovia

También se acuerda solicitar de la Corporación Provincial extiende estos beneficios a los industriales que de ahora en adelante se establezcan en los pueblos.

Finalmente, el delegado del Frente de Juventudes, dió a conocer al Consejo problemas de su Delegación, con lo cual terminó la sesión.

#### OTRA NOVILLADA QUE TAMBIEN SE SUSPENDIO

Este año bisiesto debe ser antitaurino, no viene claro para la gente de coleta.

Como las lluvias persisten, el ruedo de la plaza sigue encharcado y resbaladizo. Por este motivo las autoridades volvieron a suspender el espectáculo. Otra suspensión y van tres.

De las inclemencias, los que salen "ganando" de momento, son los novillos, que están engordando como trufos, y para el espectador, siempre la mejor presencia es un tanto.

## Las Escuelas del Magisterio han celebrado la "Fiesta del Libro"

Esta mañana, a las doce, han celebrado las Escuelas del Magisterio (maestras y maestros) la Fiesta del Libro.

En el salón de actos de dicho Centro, con asistencia de los directores y profesorado de ambas Escuelas y todos los alumnos, tuvo lugar una velada literario-musical, en la que han intervenido alumnas y alumnos y en la que se desarrolló el siguiente programa:

- 1.º Cielo español (pasodoble).
- 2.º Autos del Nacimiento, leonesas (Matallana).
- 3.º Granada (Benito Cárdena).
- 4.º Zahorí (de los hermanos Alvarez Quintero).
- 5.º Escenas del amor que pasa (de los hermanos Alvarez Quintero).
- 6.º Fandanguillos (guitarrista F. Encinas).
- 7.º Egloga de Juan de la Encina.

## DESCUBRIMIENTO DE UNA ESCALERA SECRETA EN EL ALCAZAR

Durante el proceso de las obras que se vienen realizando en el Alcázar, ha sido descubierta, al derribar un muro en la llamada «cámara del Rey», una escalera de piedra que comunica dicha cámara con estancias de la planta inferior donde, probablemente, estaba situado «el cuerpo de guardia». Ambas habitaciones quedan así enlazadas, de manera que el relevo de los guardianes de la persona del monarca se podía efectuar directamente sin necesidad de traspasar la puerta principal de la regia cámara.

La estancia real, alcoba, tal vez, está separada de la sala de las pinturas por otra habitación más reducida y estas habitaciones constituirían, probablemente, el recinto íntimo de los monarcas.

La escalera descubierta pudo servir, también, para la salida de los reyes al piso inferior, sin necesidad de atravesar las salas, hasta la puerta principal y bajar por la escalera de servicio corriente.

El descubrimiento de esta escalera no deja de tener importancia para la mejor reconstrucción del palacio y ha sido debido al delegado provincial de Bellas Artes, don Luis Felipe de Peñalosa.

## PEREZ DE CASTRO INAUGURO EL SABADO SU EXPOSICION DE PINTURA

### En el Palacio de Archivos y Bibliotecas

El sábado último, a las siete y media de la tarde, en el Palacio de Archivos y Bibliotecas, quedó abierta al público la exposición de pintura del artista madrileño Antonio Pérez de Castro.

Al acto inaugural asistieron el primer teniente de alcalde, don Andrés Aramuhetes; diputado provincial, don Maximiliano Fernández; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Angel Revilla; director del Museo Provincial y de la Residencia de Pintores de Segovia, don Luis Felipe de Peñalosa, y vicepresidente de la Universidad Popular, don Mariano Quintanilla, quienes fueron recibidos

por el señor Pérez de Castro, visitando muy detenidamente la exposición, haciendo elogios de la obra presentada y felicitando muy efusivamente a su autor. También asistieron a este acto inaugural varios profesores de la citada Universidad Popular y grupos de artistas, literatos, periodistas, etc.

Como ya hemos dicho, Pérez de Castro presenta 26 obras, entre paisajes y estudios, dedicando diez de los primeros a temas segovianos. Después del acto inaugural, fué numeroso el público que acudió, con todo interés, a visitar la exposición, que estará abierta hasta el próximo día 29.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### PERDIDAS

DEVOCIONARIO, el domingo, día 15, en San Millán. Se gratificará y agradecerá devolución, al menos de los recordatorios familiares que contenía. Cervantes, 22, Pensión Isabela.

### SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha o asistente. Marqués del Arco 8, frutería.

### TRABAJO

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva, Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

SE NECESITA cabrero. Dirigirse jefe Hermandad de La Lastrilla.

### TRASPASOS

TRASPASO tienda propia cualquier industria, tres huecos. Tratar, Teresa Gras, Cuartel Nuevo, 2, San Ildefonso.

### ALQUILERES

ALQUILO portal con bodega, sitio céntrico. Informes, San Juan, 9, bajo.

### COMPAS

COMPRO leña encina hasta 200.000 kilos. Gestoría Caysán, San Martín, 1.

LABRADORES: Compramos cebada, algobros, yeros, paja, Viuda Fernández, Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9, San Francisco, 42. Teléfono 1456.

### VARIOS

EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol... Premiado en varias Exposiciones.

### VENTAS

VENDO furgoneta toda prueba. Razón, Garage Ensarra, Plaza de la Rubia, 5, Segovia.

VESTIDO comunión niña. Razón, Juan Bravo, 26.

CARRETA de buyes seminueva, vendido. Julio Aribas, Aguilafuente.

VENDO una sierra de cinta de 80. Cecilio Gozalo, Olombrada.

VENDESE camión Chevrolet, 21 HP, documentado, económico. Razón, Gestoría «Castilla».

CAMIONETA B 14, barata. Teléfono 36-41-62. Madrid.

### Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) diez palabras y comprobará la eficacia del mismo.

### RELOJES de todos los modelos, despertadores y pared, señora y caballero, desde 350 pesetas, quince rubies. Facilidades de pago. Cecilio Martín, Turégano.

COCHE «Fiat» 522, Rubia, frenos hidráulicos, muy barata. Cecilio Martín, Turégano.

URGE venta de casa, sitio inmejorable. Informa Gestoría Sancho. Colón, 5.

VENDO casa dos plantas desahucilladas. Informes: Gestoría Fernández. San Juan, núm. 2.

MADERAS chopo para obras, vende Julio García, Santiuste San Juan Bautista.

TRAJE comunión blanco, niño. Santo Domingo, 38, bajo.

SE VENDE casa una planta, libre y con mucho terreno, en Chamberí. Informa Gestoría Sancho, Colón, 5.

### GANADOS

VENDO 80 reses lanaras. Vicente Alonso, San Rafael.

BUEY siete años, 28 arrobas, vende Anastasio Bartolomé, Navas de Oro.

VENDO 240 primales machos merinos. Basilio Pintos, Muñopedros.

PAR de bueyes vendiendo, por dejar labor. Antonio de Andrés, Los Huertos.

VACA suiza vendiendo, abocada. Mariano P. Mingorria, Hontoria.

VENDO dos toros tres años, bonitas láminas para seminales. Segismundo Castro, Lastras del Pozo.

VENDO chota holandesa, cuatro días. Vaquería Justo Moreno, Segovia.

SUIZA abocada al tercero, abundante, vende Leandro Nicolás, Etreros.

DOS chotas de año, suizas, vendiendo. Mariano Iglesias, Zamarramala.

VENDO 88 ovejas con cría, merinas, 72 borregos y 34 carneros. Antonio Aguado, Etreros.

### PASTOS

ARRIENDO pastos para mil lanaras. Juan Aribas, Otero de Herreros.

SE ARRIENDAN pastos 25 Abril-25 Mayo. Tratar, Prudencio Luciani, Berjúy de Porreros.

ARRIENDO pastos para 160 lanaras, del 23 de Abril al 31 de Mayo. Abad don Blasco. Tratar, Francisco de Andrés, Etreros.

SE ARRIENDAN pastos, superficie mil seiscientos hectáreas, trescientas de regadío, en finca Campoazávaro, cuarteles El Sapo y Pascual Domingo, desde 1.º de Mayo. Para tratar, en la misma finca y en Madrid. Teléfono 21-95-71, de seis a nueve tarde.

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

JUAN DEL CANIZO  
Médico  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4  
Segovia

D. VIDAECHEA  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia  
Teléfono 1951

B. BARAHONA  
Médico-Oculista  
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

Clinica de Maternidad Santa Agueda  
J. USEROS CASAS  
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta: de doce a una  
San Martín, 1. Segovia. Tel. 1669

L. L E O N  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

CÁNDIDO GARCIA MARTIN  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

A. DEL CANIZO SUAREZ  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

8.º Cantos regionales (coro de alumnos).

Europeos: Rusia: El cautivo; Italia: Santa Lucía; Francia: La Borgoña.

Españoles: Castilla: Mañanitas de Febrero; Galicia: Maruxiñas; Aragón: Jotas.

9.º Menéndez y Pelayo (M. Olivares).

10.º Coro de alumnas: Jotas. Ballet, Las Espigadoras (coro de la zarzuela «Lo rosa del azafrán»).

La parte musical estuvo dirigida por la profesora de Música de las Escuelas, doña Carmen García, quien ejecutó, también, las composiciones al piano acompañada por el alumno Alfonso Fiechel.

La fiesta resultó muy brillante y todos los que en ella intervinieron fueron aplaudidísimos por los asistentes que llenaba la sala.

GABRIEL SANZ DELGADO  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811  
Segovia

JESUS H. CANO  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

M. NIÑO-DENTISTA  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

DR. EUSEBIO NUNEZ  
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)  
Consulta: martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres  
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo  
Segovia

LUIS F. JARDON  
Pulmón y corazón. Rayos X  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Consulta: martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1  
San Clemente, 7

EUGENIO MANZANARES  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

CONTADORES ELECTRICOS

# AEG

MAS DE 60 AÑOS DE EXPERIENCIA  
GARANTIZAN SU CALIDAD

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.  
Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

# BRILLANTE CONFERENCIA DE DON FRANCISCO DE COSSIO EN EL "CLUB SIRENAS"

## El ilustre escritor disertó sobre "Los castillos de España"

El sábado último, organizada por la Asociación Española de los Amigos de los Castillos, tuvo lugar en el Club Sirenas, a las ocho y media de la noche, una interesantísima conferencia a cargo del ilustre escritor Francisco de Cossío, sobre el sugestivo tema «Los castillos de España».

La relevante personalidad literaria de Cossío, que, como es sabido, ocupa lugar muy destacado en el primer plano de las letras, congregó en la sala del Club un numeroso y selecto público.

Finalizada la conferencia—que fué aplaudidísima—los miembros de la citada Asociación obsequiaron al conferenciante con una comida típica. La proyectada excursión al castillo de Coca, hubo de ser suspendida a causa del mal tiempo.

### Los amigos de los castillos

Comenzó Cossío su magnífica disertación con unas apreciaciones sobre la amistad. Ser amigo de algo o de alguien—dijo—implica siempre un sentimiento personal y los caminos que nos llevan a la amistad son, no sólo diversos, sino muchas veces insospechados. Ser amigo de los castillos hasta formar una comunidad de afectos y sentimientos, es un impulso de misericordia, porque las asociaciones de amistad que se han creado en estos tiempos de humanitarismo, se dirigen hacia lo débil, lo efímero, lo desamparado y lo moribundo. Los castillos—en los que se inspiraron los poetas románticos—desmantelados y rotos, que los españoles agobiados por su propia historia no supimos conservar, son la demostración plástica de nuestra historia bélica.

En un período bellísimo evoca, luego, Cossío, su infancia en lo que fué castillo de Sepúlveda, vinculado en sus antepasados, cuyo tronco es el conde Fernán González. Describe los avatares de aquella fortaleza romana de la cual subsiste algo inconmovible, sus muros exteriores, sus cubos aún intactos.

Se refiere luego al sentido de historia y tradición y dice que estos dos conceptos suenan mal en labios de los que no los sienten. El poseer caballo era ser quírite, caballero, dice. Con Rocinante, desgarbado y famélico, se podían acometer empresas y aventuras como con Babieca, piafante y brioso, pero, en estos tiempos, ni con un «topolino» ni con un Rolls se puede acometer ninguna aventura importante. Y por esto—sigue—en tal estado se encuentran nuestros castillos. Es preciso meditar sobre esas ruinas, donde el perfume histórico se evapora. Esas ruinas que sirven de estudio al arqueólogo y de lección de historia al turista, tienen una justificación como las ruinas de Itálica y de Numancia, pero las ruinas producidas por la incuria y el abandono, no la tienen. Lo que a finales del XIX se llamaba progresismo fué demoleedor para los signos representativos de nuestro pasado.

### Las piedras y el paisaje

Menos mal—afirma—que estas ruinas de los castillos quedan defendidas por el paisaje. Contemplar uno de estos paisajes de España, bien valen unas piedras en ruinas para apoyarnos, que estos paisajes son, al fin y al cabo, los que contemplaron nuestros antepasados. La melancolía y la nostalgia de los castillos se simboliza en el de Arenas de San Pedro, del linaje de los López Dávalos, donde se retiró la triste condesa, doña Juana de Pimentel, la segunda mujer de don Alvaron de Luna, después de la muerte del privado.

Entre los castillos más eminentes que merecen una restauración, que no sería difícil—dice—, es el de Peñafiel. Este castillo como tantos otros, se ha convertido ya en paisaje. Toda la España medioeval parece concentrarse en él. Es la memoria de Ruiz Lázare, el hijo del conde Lán Calvo. El castillo pasa por una teoría heroica donde Lán le reconquista de los árabes. Ya en la época del infante don Juan Manuel, nieto de San Fernando, el castillo de Peñafiel une a su prestigio guerrero el más elevado tono literario y político, que en este castillo se escribe el «Conde Lucanor» y es testigo de las luchas de los Trastámara. Modernamente el castillo se vincula a la Casa de Osuna y así resulta un prontuario de historia nacional, vivo y patético. Y es que existe una historia en piedra mucho más tangible, explicada frente a un paisaje, que en palabras, en las páginas

de un libro, porque las piedras tienen una elocuencia patética. Toda nuestra poesía legendaria se lee en los caminos y en los castillos y si un día se borrasen los viejos caminos, perderíamos la noción de los límites. Si desaparecieran los castillos, no tendríamos el lugar de reposo para la meditación. En estos castillos se advierte la austeridad caballeresca y castrense de un país que se esforzó durante nueve siglos en reconquistar un territorio y reconquistar es mucho más gallardo que conquistar.

### Cigüeña y álamo, galgo y río

Recuerda otra sociedad—la de los molinos de viento—y dice que los castillos y los molinos son las siluetas que decoran los paisajes españoles, como signo de nuestras aptitudes para la acción de esta Castilla que para mirar a lo alto tuvo la cigüeña y el álamo, y para mirar a la tierra, el río y el galgo. Estas dos aspiraciones, que son la esencia de nuestra mística, las resume el castillo: cigüeña y álamo, galgo y río.

Existen dos castillos—afirma el conferenciante—que parecen cumplir los fines propios de su arquitectura: el de Simancas, al que se podría llamar pisapapeles de la Historia, y el Alcázar de Segovia, que hoy es un museo. Vivimos unos tiempos en que

las nuevas generaciones desean liquidar el pasado, y parece que no hay tiempo para volver la vista a lo que fuimos, que es la única razón posible para saber lo que somos. Los castillos de España son la representación más viva de nuestra corriente histórica. Sus torres, aún en pie, contemplan todos los horizontes, los de la defensa, los de la aventura, los del ensueño, y todos ellos, heridos y maltrahos, han llegado a fundirse en un paisaje, constituyendo su espíritu. No podemos concebir Castilla sin castillos. Tendríamos que cambiarla de nombre, y si Castilla cambia de nombre, España tendría que cambiar de nombre también.

\*\*\*

No es posible reflejar en el proceso de unas notas esta conferencia del maestro Francisco de Cossío. Y con el fin de que no se pierda al aire de lo que fué, como esas siluetas de los castillos, nos permitimos sugerir a la Asociación que edite esta magnífica conferencia en la que Cossío, erigido sobre su personalidad, ha revivido el espíritu de aquel valiente comendador de Montizón, apostillando otra elegía con la elegancia de su estilo sobre la atención emocionada del auditorio.

L. M.

# LA FERIA NACIONAL DEL LIBRO se viene celebrando desde 1933

Gastamos anualmente 57 millones de pesetas en importaciones de libros, pero obtenemos con las exportaciones unos nueve millones de dólares

Alrededor de los cinco mil libros se editan al año en España

El libro es un mensaje espiritual y técnico, pero además, es una mercancía que se compra, se vende y sufre las alteraciones lógicas de los mercados. En España el libro ha sufrido innumerables crisis, que han sido siempre salvadas por la labor eficiente del Estado a través de su organismo competente, el Instituto Nacional del Libro Español.

Una de las manifestaciones que más beneficia al libro en nuestra Patria es el certamen que anualmente se celebra en el paseo de Calvo Sotelo, de Madrid. La Feria Nacional del Libro, manifestación a que nos referimos, representa, de la manera más eficiente y clara, cuanto se ha hecho en el curso del año, y sirve para preparar y alentar lo que se va a hacer en la siguiente anualidad.

Para conocer cuanto de interés se desarrolla en torno a esta Feria, nos ponemos al habla con el vicesecretario del I. N. L. E., don Eduardo Nolla, el cual nos atiende amablemente en su despacho oficial.

—La feria del Libro se viene celebrando desde el año 1933, habiendo sido interrumpida únicamente durante los años de nuestra guerra de Liberación. Responde a una iniciativa de los alumnos de la Escuela de Librería, y sus principales fines son los de lograr una mayor difusión del libro y establecer contactos entre editores y libreros.

—¿Qué cuesta la Feria y cuánto se recauda con ella?

—Los presupuestos oscilan entre un mayor o menor número de instalaciones, pero se puede calcular, como cifra media, la de medio millón de pesetas. En cuanto al volumen de ventas, entre el millón seiscientos mil pesetas y las dos millones.

—¿Cuánto expositores se presentan normalmente?

—En los últimos años, el número de instalaciones, entre pabellones y «stand», ha sido sobre el centenar: editores, unos 65; libreros, sobre los 30. En varias ocasiones asistieron Italia, Francia, Portugal, etc.

—Hablando de exportación, ¿qué países son los mejores clientes nuestros?

—Méjico, Argentina, Venezuela y Chile, dentro de los países de habla española que son, naturalmente, los más asequibles a la difusión del libro español.

—¿Y de qué países importa España el mayor volumen de libros?

—De Francia, un 36 por 100; de Méjico, un 15 por 100; de Estados Unidos, un 15 por 100; de Inglaterra, un 10 por 100, y de Alemania, un 9 por 100.

—¿Cuánto gasta el Estado en importaciones de libros?

—Unos 57 millones de pesetas al año.

—¿Y cuánto le reportan las exportaciones?

—Actualmente, sobre unos nueve millones de dólares.

—¿Qué producción anual de libros hay en España?

—Alrededor de los cinco mil libros al año.

—En la actualidad, ¿cuáles son los problemas que aquejan a la industria del libro y cómo se pueden solucionar?

—Desgraciadamente, como cualquier otra actividad de la vida nacional y extranjera, los problemas que la evolución va creando. Con la reserva de divisas que la exportación de libros proporciona, se atiende, en la medida de lo posible, a las importaciones de las materias precisas y a modernizar la maquinaria y utillaje.

—¿Existe expectación por la celebración de esta Feria?

# Notas de la región

Zamora: Microfilmación del Archivo de la Catedral  
León: Gestiones para construir los embalses de Chana y Noguejas  
Valladolid: Incremento en la venta de ganado equino

### SALAMANCA

Ayer, en el Colegio Mayor «Fray Luis de León», pronunció su anunciada conferencia el doctor don Bartolomé Escandell, profesor de la Universidad y catedrático de la Escuela de Comercio, sobre el tema «España e Hispanoamérica en el momento actual». Esta conferencia forma parte del curso «España ante los problemas del mundo actual», que a cargo de los colegas del Mayor «César Carlos», de Madrid, se viene celebrando en este Colegio.

### VALLADOLID

La venta de ganado equino está adquiriendo gran incremento, cuya causa parece debida a la disminución de otras carnes en los mercados.

En el último ejercicio se sacrificaron terneras cuyo peso excede del millón de kilos y una cifra aproximada en vacuno lanar y cabrio.

### ZAMORA

A instancias de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, se está realizando la microfilmación de todo el Archivo de la Santa Iglesia Catedral, que comprende documentos de ocho siglos. El trabajo corre a cargo de dos expertos. Se ha pedido también microfilm el archivo municipal.

Ayer quedó fundado el Círculo «Domingo Sabio», en la Universidad Laboral. El acto fué presidido por don Carlos Pinilla.

Estas Asociaciones están integradas por jóvenes de 15, 16, 17 y 18 años, que, habiendo pasado por las aulas de la Universidad, al dar su nombre a estas Asociaciones quedan ligados al Centro; para que los educadores de sus primeros años sigan siendo los orientadores y consejeros desinteresados de sus años más difíciles.

Hoy, con motivo de la Fiesta del Libro, se ha celebrado un coloquio público sobre el libro. Este coloquio ha sido organizado por la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, con intervención de autores, impresores, libreros y cuantos tienen relación con el libro. El acto tuvo lugar en la Biblioteca «Fernández Duro».

### SANTANDER

En la sesión celebrada por la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento, se acordó dar conformidad al interesado por el ministro de Obras Públicas para que se preste la colaboración personal de la Alcaldía y de los técnicos municipales a fin de que, en unión de los servicios de aquel Ministerio, se estudie la solución técnica y económica de los proyectos que sean precisos realizar para que la capital de Santander y la provincia puedan disponer de unos accesos de carreteras en coordinación con los ferroviarios, que atiendan a la importancia, cada vez mayor, de esta población.

### LEON

Invitados por el alcalde de Villamontán, se han reunido en La Bañeza, representantes de 37 pueblos beneficiarios de los futuros embalses de Chana y Noguejas. Como base para la realización de dichos pantanos, se acordó solicitar de los Poderes Públicos la concentración parcelaria.

### PALENCIA

El grupo «Lope de Vega», de Bartrúelo de Santullán, ha hecho un llamamiento a las rondallas, coros y canzas, agrupaciones artísticas y folklóricas de la provincia para celebrar un Concurso de Arte.

# Cinco miembros de una familia murieron sepultados en una cueva en Granada

(Viene de la página 6)

Cartuja. El alcalde comunicó, al mayor, de 19 años, que quedaba destinado al Parque de Limpiezas, y sus hermanos, de nueve y siete años, ingresarán en un orfanato. En cuanto a la otra hermana, de 16 años, quedará acogida a la protección del industrial granadino que la recogió.

### NUEVAS SACUDIDAS

A las cinco y media de la mañana se produjo un nuevo terremoto del grado cuarto, en Atarfe y Albolote, y de menos violencia en la capital. También, en la misma madrugada, se han producido hasta 22 sacudidas sísmicas, réplicas pequeñas al terremoto del jueves.

A las cinco y media de la tarde se hundieron tres nuevas viviendas, cuyos habitantes habían sido desalojados.

El director general de Regiones Devastadas, llegado de Madrid, se trasladó a Albolote, acompañado del gobernador civil y del arquitecto jefe. Se mostraron impresionados por el espectáculo que ofrecen los edificios y expresaron a las autoridades y vecindario que expendían al Gobierno su crítica situación. Luego marchó al pueblo de Atarfe, informándose de los daños producidos. Siguió después a Santa Fe,

donde a instancias del arcipreste, visitó la Colegiata, que ha sufrido desperfecto. Después regresó a Madrid.

Esta noche el alcalde de Granada habló con el ministro de la Gobernación por teléfono y le dio cuenta de las consecuencias que para la capital ha tenido el terremoto, aumentadas por momentos, ya que los técnicos municipales no cesan de informar de nuevos daños en edificios, por lo que los perjuicios en la capital son muy superiores a los calculados en el primer día. El ministro le ofreció que una vez informado con todo detalle en la reunión que mañana celebrará con el director general de Regiones Devastadas y gobernador civil, elevará un informe a la consideración del Gobierno para que éste tome las medidas pertinentes.

### DONATIVO DEL PAPA

El Padre Santo, hondamente emocionado por las noticias de los desastres provocados por el terremoto en la ciudad de Granada y sus zonas limítrofes, por conducto de la Nunciatura Apostólica en Madrid ha hecho llegar al arzobispo de aquella ciudad y familias afectadas el testimonio de su condolencia con una especial bendición, enviando al mismo tiempo un donativo en metálico para las más urgentes necesidades de los damnificados.—Cifra.

# ¡Hágalo a sabiendas!



Exija para su cuarto de baño o aseo, aparatos de saneamiento "Roca".

A Ud. le es más conveniente hacer una inversión inicial sin pensar en sustituciones, porque cualquier defecto sanitario le obligaría a reponer las piezas en un corto plazo.

Los aparatos de saneamiento "Roca" son fabricados en Porcelana Vitrificada, material que reúne todas las condiciones sanitarias; son INATACABLES, INCUARTEABLES, IMPOROSOS e INRAYABLES.

Estas cualidades significan que, a través de los años de servicio permanecen inmutables; no hay que pensar en cambiarlos.

Son fabricados para su hogar y para que Ud. disfrute de un servicio sano, práctico y cómodo.

## SANEAMIENTO "ROCA"

### COMPANIA ROCA RADIADORES

MADRID: EXPOSICIÓN, Alcalá, 61      GAVA: OFICINAS CENTRALES      BARCELONA: EXPOSICIÓN, Pº Gracia, 28

Solicite el folleto «CONFORT» donde hallará más detalles de los materiales de saneamiento "Roca" 11-1

Nombre \_\_\_\_\_

Calle \_\_\_\_\_

Población \_\_\_\_\_

Provincia \_\_\_\_\_

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA



Contra

## RESFRIADOS (TABLETAS) Y CATARROS (JARABE)

# RINOMICINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

# El Caudillo y su esposa asistieron a la corrida de Sevilla

En Madrid quedaron suspendidas la corrida y la novillada Nacional, como único matador, tuvo una buena actuación en Murcia

## El segoviano Andrés Hernando cortó una oreja en Toledo

**Triunfo de Nacional en Murcia**  
Murcia, 22.—Seis de Bohórquez que dan buen juego. Actúa Nacional como único matador.  
A su primero, faena variada, para dos pinchazos y estocada. En su segundo estuvo breve y mata de un pinchazo y media. (Aplausos.) En el tercero, faena a los acordes de la música. Estocada superior. (Ovación, dos orejas, vuelta.) Al cuarto le muletea valiente para estocada ladeada. (Palmas.) En el quinto estuvo flojo con el trapo y mata de un pinchazo y estocada defectuosa. En el último, faena en el centro del ruedo. Una estocada. (Ovación y una oreja.)—Cifra.

**El jefe del Estado y su esposa asistieron a la corrida de Sevilla**  
Sevilla, 22.—Quinta de feria. Toros de Villamarta. El primero, aplaudido en el arrastre. Quinto y sexto, protestados. El último fué sustituido por otro de La Chica. Completaban la terna Rafael Ortega, Antonio Ordóñez y Joselito Huertas. Lleno completo. Presenciaron la corrida, en el palco de honor, S. E. el jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco, quienes fueron objeto de una prolongada y entusiasta ovación por parte del público, puesto en pie. Los tres espadas brindaron sus primeros toros. Rafael Ortega mató a su primero de un pinchazo y una estocada. (Silencio.) En su segundo mató de una estocada, en todo lo alto. (Ovación y salida.)

Antonio Ordóñez mató a su primero de estocada hasta el puño. (Ovación.) A su segundo lo despachó de dos pinchazos y una estocada. (Silencio.)  
Joselito Huertas, en su primero, mató de estocada y descabello al primer golpe. (Ovación, vuelta y salida.) En el que cerró plaza mata de dos pinchazos y una estocada. (Ovación y salida.)—Cifra.

**La corrida de Madrid, suspendida por el tiempo**  
Madrid, 22.—La corrida de toros anunciada para hoy, en la que Juan Posada, Merino y Marcos de Celis habían de lidiar seis toros de Pérez Angeso, ha sido aplazada, por la inseguridad del tiempo.  
Por igual causa fué aplazada la novillada en la plaza de Vista Alegre.—Cifra.

**NOVILLADAS**  
Toledo, 22.—Novillos de García Sánchez de Aranjuez, poco bravos y escasos de peso.

Luis Alfonso Garcés dió la vuelta en su primero y escuchó palmas en el otro.  
Andrés Hernando dió la vuelta en su primero y cortó una oreja en el que cerró plaza.—Cifra.

**Cogida de Carlos Saldaña**  
Barcelona, 22.—Buena entrada en la Plaza Monumental. Novillos de Bernardino Jiménez, bien presentados y bravos.

Ramón Tirado fué aplaudido en su primero. En el segundo, como tardara en morir el bicho, el presidente le envió un aviso, que el público protestó y que pidió unánimemente la oreja y le hizo dar dos vueltas al ruedo.

Por percance de Saldaña lidió el último. (Ovación, dos orejas y vuelta.) Curro Girón, petición de oreja y vuelta en el primero. Aplausos en su segundo.

Carlos Saldaña, colombiano, ovación, oreja y vuelta, en el primero. Se retiró a la enfermería, donde facilitan el siguiente parte facultativo:

El diestro Carlos Saldaña sufre una cornada inciso contusa en la cara posterior del muslo izquierdo, a nivel del pliegue glúteo. Pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.—Cifra.

**Cogida de Antonio Rúa**  
Córdoba, 22.—Novillos de los Herederos de Alfonso Livas, bravos.

La rejoneadora colombiana Ana Beatriz Cuchet actúa muy lucidamente. Fué ovacionada, con vuelta al ruedo.

Antonio Rúa, faena variada entre música. Una estocada. (Gran ovación, dos orejas, vuelta.) A su segundo da pases ceñidos al son de la música. Es cogido y pasa a la enfermería. El sobresaliente, Enrique Vega, despacha a la res de varios pinchazos.

Pedrin Castro, faena artística al son de la música y entre ovaciones. (Media buena. (Ovación, dos orejas, vuelta.) Pasa a la enfermería, por haber sufrido una contusión en la mano derecha de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia. El último novillo lo despacha el sobresaliente, que lo trastea con inteligencia, para pa-

saportarle de varios pinchazos y descabello.

Parte facultativo.—En la enfermería de la plaza de toros se ha facilitado el siguiente parte facultativo: «El diestro Antonio Rúa sufre una herida por asta de toro en la cara anterior interna del muslo derecho, de veinte centímetros de profundidad, con trayectoria de dentro afuera y de abajo arriba, que interesa piel y tejidos, con abundante hemorragia por rotura de los vasos musculares, de pronóstico menos grave.»—Cifra.

**Antonio Palacios resultó cogido en Calatayud**

Calatayud (Zaragoza), 22.—Tarde lluviosa. Mala entrada. Novillos de Flores Tassara, mansos, poderosos.

Antonio Palacios es cogido aparatadamente, sin consecuencias. Pinchazo y media. (Ovación.) En el cuarto, vuelve a ser cogido en forma impresionante. Mata al novillo Avila de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación.)

Manolo Avila, en el segundo, pinchazo y estocada superior. (Ovación, una oreja y dos vueltas.) En el quinto—lidiado bajo la lluvia—media superior. (Ovación.)

Aragónés, en su primero, pinchazo, entera, dos intentos y estocada. (Palmas y petición de oreja.) Al que cierra plaza, tres medias y estocada.

Durante la lidia del cuarto novillo, ingresó en la enfermería Antonio Palacios, con herida en muslo izquierdo de veinte centímetros de longitud en la cara externa, que interesa piel, tejido celular y músculo. Pronóstico grave. Realizada la primera cura, Palacios fué llevado a Zaragoza, ingresando en una clínica.—Cifra.

**Zaragoza, 22.—Seis novillos bravos y con poder, del marqués de Domecq.**

Fernán Murillo, ovación y petición de oreja, en el primero. En el cuarto, ovación, una oreja y vuelta.

Paco Corpas escuchó muchos aplausos en su primero y en el quinto oyó protestas.

José Rodríguez «El Pío», fué ovacionado en sus dos novillos, pidiéndosele la oreja del primero.—Cifra.

**Castellón, 22.—Novillos de Salvador Guardiola, con poder y bravos.**

Pepe Cáceres, de Colombia, faena vistosa a su primero, para media que basta. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) A su segundo, faena valiente y torera. Una entera y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Pepe Luis Ramírez trasteó inteligentemente a su primero y mata de un pinchazo y dos descabellos. (Ovación y salida.) A su segundo, faena al son de la música. Una estocada. (Ovación, dos vueltas y salida.)

Fernando Zabalza, faena valiente a su primero y mata de una estocada. (Ovación y vuelta.) Al que cierra plaza, valiente y artista para una entera. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Los tres matadores son llevados a hombros al hotel.—Cifra.

**Puerto de Santa María, 22.—Siete novillos del marqués de Domecq.**

Rejones: Peralta clava varios de castigo, banderillas y dos de muerte. Pie a tierra mata de dos descabellos. (Ovación.)

Lidia ordinaria: Jaime Ostos, pases variados para dos pinchazos y media. (Ovación.) Al cuarto, faena por la derecha y alto. Una entera. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Juan Antonio Romero, faena variada para una entera. (Ovación y vuelta.) El toro es ovacionado en el arrastre y se le da la vuelta. Al quinto no consigue hacer faena, aunque porfía mucho. Una entera, tendida. (Ovación.)

Chamaco faena variada y artística para matar de varios pinchazos y media. (Ovación.) Al que cierra plaza, gran faena para una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) Chamaco y Ostos son sacados a hombros. Cifra.

**Talavera de la Reina (Toledo), 22.** Novillos de Julián Fernández, Alfonso Galera, vuelta en el primero. El tercero lo enganchó al dar un pase y fué llevado a la enfermería. Terminó con el novillo Rivero. Un aviso. León Rivero, ovación en el primero. Un aviso en el que cierra plaza.

Galera sufre puntazo en el muslo derecho.—Cifra.

**Cartagena, 22.—Novillos de Zaballeros para Juanito Vercher y Emilio Redondo.**

Vercher cortó una oreja en su primero. En su segundo cumplió.

Redondo fué ovacionado en su primero. En el segundo, ovación, una oreja, vuelta y salida en hombros.—Cifra.

# Por la mínima diferencia (1-0) venció la Gimnástica Segoviana a la Ponferradina

(Viene de la página 5)

cometido, mereció alguna mayor recompensa. Cierro es que decimos—y lo repetimos—que el triunfo segoviano fué justo, y que algún gol más debió subir a su casillero, pero creemos obrar con toda sinceridad al reconocer que también los forasteros se hicieron acreedores, aunque sólo fuera por el juego de su delantera, a haber marcado por lo menos un tanto, que quizá habrían conseguido si no se hubiesen encontrado con la tarde de plenos aciertos del meta local.

Los volantes cumplieron con su cometido, y los tres zagueros fueron con decisión a la pelota y pegaron bien, sin llegar, no obstante, a cuajar una notable actuación, pero siendo superiores, en conjunto, a los locales.

En la meta, Hernández tuvo también muchos aciertos, y mucha suerte, esa es la verdad. Porque varios tiros que llevaban el sello del gol se estrellaron contra su cuerpo sin que

lograra atraparlos; pero siempre tenía un ángel protector—en este caso un compañero de equipo—que cumpliendo su misión alejaba el peligro de su puerta.

**Recuperación un poco tardía**  
Después de haber presenciado los dos últimos partidos de la Segoviana, podríamos creer en una recuperación del once local, Recuperación un poco tardía, desde luego, pero que no por ello debe ser dejada de tener muy en cuenta, pues al menos obtienen triunfos mercedos sobre equipos que han jugado bien la pelota, haciendo así más meritoria su actuación.

En conjunto, ya hemos dicho que nos gustó la Segoviana, aunque insistimos en que tanto uno como otro equipo no pudo desarrollar normalmente su juego por causa del mal estado del terreno, que a medida que avanzaba el encuentro y seguía cayendo la lluvia, fué empeorando, hasta llegar a quedar totalmente encharcado.

De Jáuregui nada más podemos agregar a lo dicho. El elogio, merecido, ya está hecho. En cuanto a los defensas, también hemos dejado apuntado que su actuación estuvo por bajo de otras tardes, aunque en su descargo podemos señalar la rapidez y habilidad de la vanguardia rival junto con el embarrado terreno, que dificultó la habitual velocidad de los zagueros.

La línea media tuvo ayer otro triunfador: Domingo. Miranda comenzó muy bien, para luego ser absorbido por su compañero, que realizó en el corte y la entrega un soberbio partido, repartiendo juego con enorme sentido y llegando a convertirse en el dueño absoluto de todo el centro del campo, superando por sí sólo a sus dos «colegas» de enfrente, por lo que su empuje llevó a los delanteros locales a su dominio sobre la meta forastera.

Y en la vanguardia, Navajo el mejor. Pese a jugar con algunas precauciones en varios momentos, hizo un buen encuentro, siendo el animador de la línea y teniendo que anotarse, además, el soberbio cañonazo que valió el gol del triunfo segoviano. Los otros cuatro compañeros jugaron muy bien, en conjunto, durante los ya citados primeros veinte minutos. Luego la fortuna no fué igual para todos y al lado de buenos aciertos algunas veces, hubo otras intervenciones poco afortunadas. De todas formas, se hicieron acreedores, con los demás, a esta buena victoria lograda que a todos dejó satisfechos.

**Árbitro y alineaciones**

El señor Quintana, del Colegio Central, tuvo un arbitraje discreto, con alguna que otra omisión que no debió quedar en tal, siendo su labor facilitada por el buen comportamiento de los jugadores—sólo hubo un momento de excitación que se resolvió afortunadamente—que no recurrieron a métodos antirreglamentarios, con lo que dieron mayor vistosidad al partido.

Los equipos, a sus órdenes, presentaron las siguientes alineaciones:

Ponferradina: Hernández; Zarrita, Covarrubias, Javier; Juan Manuel, Luis; Pinilla, Pin, Manceño, Benjamín, Escobar.

G. Segoviana: Jáuregui; Antón, Polo, Costa; Miranda, Domingo; Velasco, Maiz, Herrera, Saugar, Navajo.

PABLO MARTÍN CANTALEJO.

A lo largo de los noventa minutos de juego, se tiraron quince saques de esquina, diez a favor de la Segoviana y cinco favorables a la Ponferradina.

El gol de la victoria local llegó al minuto justo de haberse iniciado el segundo tiempo, y se produjo como consecuencia de un fuerte tiro, alto, de Navajo, desde la banda, que Hernández quiso bloquear, pero el balón le rebotó y, acosado por Herrera, le perdió, llegando el esférico al fondo de la red.

## Deporte local

Resultados de los encuentros correspondientes al Campeonato de Fútbol de Educación y Descanso, jugados ayer en Chamberí:

San Lorenzo, 4; Academia Faber, 4. Zorrilla, 10; Juventud Católica, 1. **Campeonato Provincial del Frente de Juventudes**

En el campo de deportes José Antonio Elola, del Frente de Juventudes, se celebró ayer el encuentro de fútbol Aldea Real-Coca, correspondiente a la fase final del Campeonato Provincial de Fútbol del Frente de Juventudes. Venció el equipo de Coca, por 6-2.

**BALONCESTO**

**El Imperio venció al Juan de Austria**  
Ayer se celebró el encuentro de baloncesto entre el Imperio del Frente de Juventudes de Segovia y el Juan de Austria de Madrid, correspondiente al Campeonato Regional de segunda categoría. Vencieron los segovianos por 44-18.

**Importante Compañía Hispano Americana**

necesita nombrar agente comercial en esta ciudad y su provincia.

Tiene que ser persona bien relacionada.

Trabajo fácil y compatible con otras actividades.

Para concertar entrevista, dirigirse por correspondencia a don Augusto Domínguez, Hotel Alcázar, Segovia.



**ROTVAL**

ROTVAL-APART.678-MADRID

JUEGO ENVIEN GRATIS FOLLETO ILUSTRADO A:

NOMBRE \_\_\_\_\_  
APELLIDO \_\_\_\_\_  
CALLE \_\_\_\_\_ N° \_\_\_\_\_  
POBLACION \_\_\_\_\_  
PROVINCIA \_\_\_\_\_

## Retales y saldos al peso

**¡Atención, vendedores!**  
20.000 pantalones nuevos y teñidos de azul, gris y marrón bombachos y 10.000 gorros de una subasta del Ejército, en algodón bueno. Pantalón y gorro 32 pesetas.

Tejidos blancos de Tolrá, forrería de raso, terciopelo, sedas, retores, sábanas, delantales, camisetas, organzas, panas (señora y caballero), franelas, popelines, mahones, felpas, percales, viscosas, paños, vichys, sargas e infinidad de artículos imposibles de detallar

**Única casa en Madrid que vende estos artículos a peso**

**¡¡¡VERLO PARA CREERLO!!!**  
**Victor Martín**

Mira el Río Alta, 6. Madrid Teléfono 317827

**"Brio 80"**  
alegre y suave,  
estable y segura

**MONTESA**  
Distribuidor exclusivo:  
**García & San Frutos, S. L.**  
Avenida Padre Claret, 6. Tel. 20-74  
Avenida F. Ladreda, 6. Tel. 26-12

**POLLITAS**  
De 1, 1 1/2, 2 y 3 meses  
Machitos para engorde  
RAZA LEGHORN BLANCA  
GRANJA AVIPOLIS  
Situada en Valseca  
Oficinas: Avda. Fernández Ladreda, 6, 2.º. Teléfono 2697 Segovia  
Hijos de padres holandeses de Pedigree, importados de la granja W. A. Derksen de Loo Du Duiverd (Holanda)  
Pida catálogo gratis  
ULTRALAS

**A PLAZOS**  
RELOJES  
**GAMA**  
APARTADO 385-MADRID  
PIDA CATALOGO GRATIS

**Atención Solteras!!**  
LABIOS QUE HARAN  
MIRAR  
PAPAR  
SILBAR

**Gaseosa "LA CASERA"**  
Regala a sus clientes DINERO EFECTIVO  
Resultado del sorteo celebrado el día 20 de Abril en combinación con el cupón de la Organización de Ciegos  
**Primer premio: 1.000 PESETAS al número 287**  
Para D. Teodoro Sanz, de Escalona del Prado  
y nueve terminaciones más de 100 pesetas destinadas a los concursantes, cuyas dos últimas cifras terminan en 87

Estos premios pueden recogerse en las oficinas de «LA CASERA», plaza de los Zuloaga, 5, de 10 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde, y desde mañana, en dichas oficinas, pueden canjearse 20 bolsas cubretapón por cada número para el próximo sorteo del

**11 de mayo**

**Distribuyéndose igual cuantía en premios**  
GANE DINERO Y BEBA LO MEJOR

**"La Casera" ... única!**

ULTRALAS

# Aquí, todos los DEPORTES

## EL AT. DE BILBAO, CAMPEON DE LIGA

### Justo premio a su magnífica regularidad y tesón a lo largo del torneo

### Osasuna y Jaén ascienden a la División de Honor y bajan automáticamente Hércules y C. Leonesa

**VENCIERON LOS CAMPEONES**

Con el partido ganado ayer al Valladolid, el Atlético de Bilbao ha puesto un magnífico colofón a la campaña que ha realizado durante el torneo de Liga, obteniendo mercedemente el título, que no conseguía desde el año 1943, por sexta vez.

Desde el primer momento salió dispuesto a resolver el encuentro a su favor, atacando insistentemente la puerta castellana, que se vio batida por primera vez a los ocho minutos de juego, por obra de Arieta. Siguió la presión vasca, y a los 32 minutos el propio Arieta marca el segundo gol, que se redondea con uno más, de Marceida, conseguido a los 35 minutos del segundo tiempo. El Valladolid, aunque luchó con entusiasmo y hervor, nada pudo hacer ante un Atlético lanzado y dispuesto a que el título, que se jugaba, no se le escapara de las manos.

Premio, pues, al entusiasmo y tesón de los bilbaínos, que se han ganado a pulso durante las treinta jornadas del torneo el título que ahora celebran.

**TAMBIEN VENCIO EL BARCELONA**

De nada le servía ayer a la Cultural Leonesa ganar al Barcelona, a pesar de lo cual y por esa honrilla de vencer al mejor, se empleó muy a fondo y con gran entusiasmo, hasta el punto de que los leoneses tuvieron una gran actuación, quizá la mejor de la actual temporada, aunque de nada le haya servido.

El Barcelona, por el contrario, todavía tenía esperanzas, aunque muy vagas, pues era de creer que el Atlético de Bilbao no se dejara escapar la victoria que necesitaba para lograr el título. No obstante, «por si acaso», los catalanes también hicieron un buen encuentro, con lo que contribuyeron a que el partido resultara muy interesante, a pesar de tener que ser jugado sobre un terreno en muy malas condiciones. El primer tiempo, que transcurrió con dominio alterno, finalizó con empate a cero, a pesar de la insistencia de los dos equipos para marcar. El tanto de la victoria barcelonista, que marcó Villaverde, no llegó hasta el segundo tiempo.

### Por la mínima diferencia (1-0) venció la G. Segoviana a la Ponferradina

### En un partido de buena calidad, a pesar del malísimo estado del terreno

### La delantera leonesa, Jáuregui, Domingo y Navajo, destacaron sobre todos los demás

Tanto el encuentro con el Castilla como éste de ayer tarde, han venido a quitarnos el mal sabor de boca que teníamos en relación con los dos primeros partidos, de la «serie de cuatro» jugados por la Segoviana consecutivamente en El Peñascal. Frente a la Ponferradina, como frente al Castilla, en tarde «pasada por agua», y bien pasada, hemos visto un equipo que nos ha parecido distinto, con más deseos de victoria, con más entusiasmo... y con más juego.

Porque si el triunfo segoviano fue ayer por la mínima diferencia, lo cierto es que a nadie hubiera extrañado que subiese al marcador otro gol, o quizá un par de ellos más, si bien esto no quiere decir que la Ponferradina no se hiciese acreedora a algún tanto, que lo mereció por su juego, pero indudablemente, siempre por bajo del equipo local, que ayer hizo un buen partido—teniendo en cuenta el estado del terreno—superando, en conjunto, a los forasteros, a los que dominó en la mayor parte del encuentro, no obstante lo cual, también pasó por momentos de gran peligro la meta segoviana por cuanto la vanguardia forastera se mostró velocísima y a la vez muy hábil para el remate en cualquier posición y desde cualquier distancia.

Tuvo la Gimnástica unos primeros veinte minutos de juego arrollador, llevando la pelota con habilidad y soltura, profundizando en los pases y haciendo gala de un gran sentido en el desmarque, por lo que tuvieron un jaque durante este tiempo principalmente, al cuarteto defensivo leonés. Vimos entonces un juego ligado, sobre todo en la delantera, en donde empujaba mucho Navajo desde su extremo, lanzando a Saugar y entendiéndose bien éste con Maiz, contando también con el acierto de Herrera y Velasco. Pero, naturalmente, este fuerte tren inicial no podía sostenerse durante mucho tiempo, porque el barro y el agua eran ayer factor importantísimo, y frenaban al más fogoso corredor, originando fallos, resbalones inoportunos y pérdidas de balones que, en caso contrario y de haber estado el terreno en buenas condiciones, nunca se hubieran visto.

Pero a pesar de que bajaron los azulgrana en su empuje, a medida que avanzaba el primer tiempo, todavía continuaron atacando con insistencia, por lo que la Ponferradina no pudo llegar a ejercer sobre los segovianos el dominio que éstos tuvieron sobre sus rivales, los cuales contaron con un aceptable sistema defensivo que sin llegar a excepcional, superó a la tripleta de zagueros locales, quienes tuvieron varios despistes que pudieron costar caros a su equipo, a no haberse encontrado bajo los postes ese magnífico guardameta que es Jáuregui y que una vez más dió una gran lección de cómo debe jugarse al fútbol, defendiendo su meta con un tesón y acierto admirables, sumando a

haber un buen número de soberbias paradas, doblemente meritorias, ayer teniendo presente las dificultades que presentaba el balón para ser atrapado con seguridad, por su estado escurrecido.

Afortunadamente, los defensas gimnásticos se afianzaron un poquito más en la segunda parte, pero sólo un poco, sin que esto quiera decir que llegaron, ninguno de ellos, a la altura de otras tardes. Y para que les resultase más difícil su labor, la Ponferradina

«se trajo» una delantera soberbia, suelta, ágil, también escurrecida y muy habilidosa en el regate, sabiendo sostenerse con soltura sobre el embarrado terreno.

**Merecieron más**

Este excelente juego que hicieron los delanteros leoneses, de los que no queremos destacar a ninguno porque jugaron de conjunto, compenetradísimos y sabiendo a las mil maravillas su (Sigue en la página 4)

### En Sarriá

El Alavés mostró un flojísimo sistema defensivo, que facilitó la labor de los delanteros españoles. Se marcó el primer gol, por medio de Gargallo, a los dos minutos, consiguiendo Arcas el segundo a los 17; Benavidez el tercero a los 23 y de nuevo Arcas el cuarto a los 41. En la continuación, a los 13 y 44 minutos, Arcas consigue sendos goles, con lo que redondea la goleada.

### En Mestalla

Hasta los 43 minutos del primer tiempo no llegó el gol que inauguró el marcador, siendo conseguido por el valencianista Vila, en un remate de cabeza. A los nueve minutos de la continuación, Plá marca el segundo, llegando a los 20 el tanto del Real Madrid por mediación de Di Stefano. Técnicamente, el Madrid fue superior al Valencia, que se empleó con mucho entusiasmo.

### En el Metropolitano

Fue superior el Atlético madrileño al Coruña, aunque éste se defendió bien y atacó con profundidad, pero sus esfuerzos se vieron entorpecidos a partir del minuto 15 de la segunda parte, en que hubo de retirarse su defensa Tomás, a causa de una lesión. Iba un 2-1 en el marcador, goles conseguidos en el primer tiempo por Escudero y Bazán, y ya los coruñeses veían muy difícil poder empatar, cuando llegó otro gol atlético, marcado por Agustín, y a los 44 minutos, el último, a cargo de Peiró.

### En Las Palmas

El Murcia se cerró durante el primer tiempo en una fuerte defensa, lo que puso nerviosos a los canarios, que no lograron su primer gol; marcado por Peña, hasta que acababa el primer tiempo. En la continuación, los murcianos atacaron de firme y a los 20 minutos desperdiciaron un penalty lanzado fuera por Gallardo. Vuelve a atacar el equipo local y marca su segundo gol por medio de Ricardo a los 27 minutos.

### En Balaídos

Durante el primer tiempo dominó el Celta, jugando con mucho entusiasmo, a un Sevilla técnicamente superior, que encajó el primer gol a los 23 minutos, por obra de Gausi, y el segundo a los 41, marcado por Mauro. En la continuación sigue dominando el Celta, y Torres marca el tercero a los 11 minutos, retrasando entonces sus líneas el Celta, por lo que el Sevilla pasa a dominar y logra su gol, por mediación de Liz, a los 22 minutos.

### En Atocha

Partido muy soso el jugado entre donostiarra y allicantinos, sin nada digno de mención, a no ser las dos jugadas de Zubillaga que dieron origen a los goles de la Real Sociedad, marcados ambos por Igoa, en los minutos 10 y 35 de la segunda mitad.

Nula, por lo tanto, la historia de este partido.

## LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

Con el final del Campeonato de Liga tenemos ya dos nuevos equipos que ascienden automáticamente a la Primera División, para ocupar las dos vacantes que dejan en su descenso el Hércules y la Cultural Leonesa. El Osasuna y el Jaén han venido realizando una buena campaña, sobre todo el segundo, que a pesar de contar con serios enemigos, y la amenaza

constante del Betis, ha sabido mantenerse a una notable distancia, lo que le ha permitido jugar sus encuentros con relativa tranquilidad, factor que, indudablemente, ha influido en su merceda clasificación final. El Osasuna también ha ganado a pulso su ascenso, aunque más amenazado de cerca, pues incluso en la última jornada el Oviedo intentó igualarle a puntos, empatando con el Sabadell, quinto clasificado, nada menos que en la Cruz Alta.

Junto a estos equipos—Osasuna, Jaén, Betis y Oviedo—que han tenido una destacada actuación en el torneo, dándole gran animación, no se deben olvidar a otros que desde el primer momento se entregaron a una lucha animosa en busca del título, como el tenaz Zaragoza, y a una mayor distancia, el Caudal, en el grupo segundo, y el España Industrial, Atlético de Tetuán y España de Tánger, en el primero.

Por las cosas, en la del segundo grupo ha permanecido «mayoría de joradas» el Plus Ultra como «jarabillo rojo», pero al fin se libra de lucir en la última jornada al quedar igualado a puntos con el Castellón, por los tanteos registrados entre ambos conjuntos, que dan un total de 6-4 favorable a los madrileños, por lo que «muy gustosos» dejan el último lugar a los levantinos.

En el otro grupo, para que no haya discusiones, el Logroñés «acapara la cola, a tres puntos de distancia de su inmediato antecesor, el Sestao, que a su vez dista seis puntos del Eibar, equipo que le precede.—P.

### El 6 de Mayo comenzará el torneo de la Copa del Generalísimo

Ayer se celebró en el salón de actos de la Real Federación Española de Fútbol el sorteo para los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, en la cual intervendrán todos los equipos de la Primera División, excepto Murcia y Alavés, que jugarán la promoción, y los recientemente ascendidos Osasuna y Jaén.

El sorteo dió el siguiente resultado: Atlético de Bilbao-Cultural Leonesa.

Valladolid-Celta.

Jaén-Valencia.

Real Madrid-Real Sociedad.

Las Palmas-Atlético de Madrid.

Hércules-Barcelona.

Español-Sevilla.

Coruña-Osasuna.

El día 6 de Mayo se jugarán estos partidos en los campos de los clubs citados en primer lugar, y el 13 en campo contrario.

## El quince grupo de la Tercera División

BEJAR, 0; JUVENTUD, 0

(No hemos recibido la reseña correspondiente de este partido.)

JUPITER LEONES, 1; EUROPA DELICIAS, 1

Europa Delicias: Esteban; Rivero, Portoni, Carmelo; Llorente, Quetu; Andruin, Menéndez, Rodríguez, Redondo, Regueiro.

Júpiter Leonés: Esteban; Alberto, Angel, Gutiérrez; Armando, Suárez; Navajo, Angelín, Prada, Reyero, Revuelta.

Árbitro: Mañueco, sin complicaciones.

A pesar de estar embarrado el campo por las lluvias caídas, se ha hecho buen juego por parte de ambos conjuntos. La primera mitad fue superior al equipo local.

Empieza el partido bastante competido y el marcador no se movió hasta el minuto 36 en que, en un avance del Júpiter, se plantaron los delanteros dentro del área, despejando apuradamente Pontoni, y recogiendo de nuevo el balón Angelín, que de fuerte tiro marca el único gol para el Júpiter.

En la continuación fué el Europa el que mandó más en el campo. A los once minutos, Rodríguez recoge un balón cerca del área, tira por alto y consigue el empate.

CASTILLA, 2; AT. DE ZAMORA, 3

Atlético de Zamora: Sardi; Angelín, Marqués, Martínez; Nano, Alcalá; Cuesta, Jorge, Velasco, Gainza, Jesús.

Castilla: Montoya; Emilio, Merino, Venancio; Gus, Mauro; Verdejo, Medina, Chelo, Franquillo, Abad.

Árbitro: Conde, de Valladolid. Fué el culpable, por su absoluta falta de autoridad, del cariz antideportivo que adquirió el encuentro.

Había llovido durante toda la noche, y no cesó hasta poco después de empezar. Se deliberó sobre la conveniencia de aplazar el partido debido a la lluvia, pero al fin, se decidió celebrarlo, a pesar de que el terreno estaba totalmente plagado de lagunas.

Técnicamente, el encuentro ha sido malo.

A los tres minutos Verdejo empalmó un buen tiro, inaugurando el marcador a favor del Castilla. A los once minutos empalma el Zamora, por mediación de Velasco. Y tres minutos después, se adelanta el Zamora por obra de Gainza.

En la segunda mitad, a los 24 minutos, Gainza marca el tercero. Luego, el partido fué degenerando, con incidentes entre jugadores, sin que el árbitro se imponga. A las 45 minutos, el Castilla hizo el tercer gol, por medio de Mauro de un buen remate.

ASTORGA, 1; AVILA, 2

Avila: Alonso; Rubichí, Emeterio, Nicue; Córdoba, Canete; Marce, Serrano, García-Manso, Novas, Juan José.

Astorga: Mansilla; Carro, Villa, Gayot; Tini, Vicente; Roberto, Presa, Calatayud, Emilio, Benjamín.

Árbitro: bien Cabritillo.

El partido ha tenido dos fases bien distintas. En la primera el Astorga atacó fortísimamente, y dominó más que sus contrarios, pero en la continuación cambiaron por completo las tornas, ya que el Avila se lanzó desde el primer momento a la ofensiva y jugó más y mejor que los de casa.

A pesar del mayor dominio astorgano, en la primera mitad no se movió

el marcador hasta cuando faltaba un minuto para el descanso, al batir Calatayud a Alonso.

En la segunda parte, a los 38 minutos, Novas batió al portero local. Siguió la ofensiva avilense, y cuando iban 40 minutos, García-Manso consiguió el segundo gol a su favor.

**CLASIFICACION**

J. G. E. P. F. C. P.

Avila	14	8	2	4	30	26	18	+4
At. Zamora	14	7	4	3	30	17	18	+4
Ponferradina	14	7	1	6	27	26	15	+3
Juventud	14	6	3	5	30	20	15	+1
Europa D.	13	6	2	5	29	22	14	+2
Bejar	14	6	2	6	22	26	14	-2
Júpiter L.	14	4	5	5	25	26	13	-1
Castilla	14	4	3	7	25	32	11	-3
Astorga	13	5	1	7	19	23	11	-3
G. Segoviana	14	3	3	8	20	39	7	-5

## Otras noticias deportivas

El madridista Di Stefano y el céltico Mauro han terminado la Liga empatados a 24 goles, pero se proclama máximo goleador el argentino, por mejor clasificación de su equipo.

En partido correspondiente a la Copa del Mediterráneo, en Nápoles Italia B ganó a Grecia por 7-1.

Otros encuentros internacionales: En Belgrado, Rumanía, 1; Yugoslavia, 0. En Sofía, Yugoslavia B, 3; Bulgaria B, 2.

Ayer se celebró el III Gran Premio Nacional Sport de automovilismo, en el circuito de Barajas, que dió como vencedor al portugués Felipe Nogueira, con Porsche.

En Sevilla tuvo lugar el Gran Premio de Primavera de motorismo, con los siguientes vencedores: Hasta 125 c. c., comerciales, Jesús Ferrero, sobre Rondine; hasta 125 competición, John Grace, con Montesa; hasta 500 c. c. con sidecar y paquete, Manuel Dato, con Norton; 350 c. c. competición, Francisco González, y hasta 500 c. c. competición, John Grace sobre Norton.

## La quiniela ganadora

1.ª Y 2.ª DIVISION

Español-Alavés	1
Lecnesa-Barcelona	2
Celta-Sevilla	1
Atlético de Madrid-Coruña	1
Valencia-Real Madrid	1
Atlético de Bilbao-Valladolid	1
Las Palmas-Murcia	1
Gijón-Lérida	1
Sabadell-Oviedo	X
Logroñés-La Felguera	X
Betis-Atlético de Tetuán	2
Badajoz-Mestalla	1
Cádiz-San Ferrnand	1
Granada-Tenerife	1

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División	2.ª División (1.º grupo)	2.ª División (2.º grupo)
Español, 6; Alavés, 0. Leonesa, 0; Barcelona, 1. Celta, 3; Sevilla, 1. At. Madrid, 4; Coruña, 1. Valencia, 2; Real Madrid, 1. At. Bilbao, 3; Valladolid, 0. Real Sociedad, 2; Hércules, 0. Las Palmas, 2; Marcia, 0.	Osasuna, 4; Sestao, 0. Caudal, 3; Baracaldo, 1. Ferrol, 1; Eibar, 1. Gijón, 4; Lérida, 3. Sabadell, 1; Oviedo, 1. Logroñés, 2; La Felguera, 2. Santander, 3; Indauchu, 2. Zaragoza, 4; Tarrasa, 0.	Plus Ultra, 2; Jaén, 2. España Industrial, 3; Jerez, 1. Betis, 1; At. Tetuán, 4. España Tánger, 2; Extremadura, 0. Badajoz, 2; Mestalla, 1. Cádiz, 4; San Fernando, 1. Málaga, 3; Castellón, 1. Granada, 1; Tenerife, 0.
J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
At. de Bilbao..... 30 22 4 4 79 31 48 + 18	Osasuna ..... 30 17 8 5 76 33 42 + 12	Jaén ..... 30 18 6 6 64 34 42 + 12
Barcelona ..... 30 22 3 5 67 26 47 + 17	Oviedo ..... 30 18 5 7 78 33 41 + 11	Betis ..... 30 16 4 10 60 36 36 + 6
Real Madrid ..... 30 18 2 10 81 39 38 + 8	Zaragoza ..... 30 18 4 8 57 27 40 + 10	E. Industrial ..... 30 14 8 8 53 40 36 + 6
Sevilla ..... 30 17 2 11 75 44 36 + 6	Caudal ..... 30 13 8 9 49 37 34 + 4	At. de Tetuán ..... 30 15 5 10 60 52 35 + 5
At. de Madrid ..... 30 14 5 11 75 49 33 + 3	Sabadell ..... 30 13 7 10 50 44 33 + 3	España de Tánger ..... 30 15 5 10 54 44 35 + 5
Valencia ..... 30 13 6 11 58 50 32 + 2	Ferrol ..... 30 11 10 9 43 46 32 + 2	Mestalla ..... 30 13 7 10 47 45 33 + 3
Español ..... 30 14 4 13 52 56 31 + 1	Gijón ..... 30 14 4 12 51 46 32 + 2	Extremadura ..... 30 14 4 12 49 43 32 + 2
Real Sociedad ..... 30 11 8 11 48 53 30	Indauchu ..... 30 12 6 12 53 50 30	Granada ..... 30 12 5 13 64 57 29 - 1
Valladolid ..... 30 13 4 13 52 55 30	Tarrasa ..... 30 10 8 12 46 59 28 - 2	Tenerife ..... 30 11 7 12 48 49 29 - 1
Celta ..... 30 12 3 15 52 75 27 - 3	Baracaldo ..... 30 10 8 12 45 54 28 - 2	Badajoz ..... 30 11 5 14 38 48 27 - 3
Las Palmas ..... 30 11 4 15 49 60 26 - 4	Santander ..... 30 12 4 14 47 47 28 - 2	Málaga ..... 30 10 7 13 50 44 27 - 3
Coruña ..... 30 11 4 15 60 79 26 - 4	Lérida ..... 30 11 4 15 53 63 26 - 4	Jerez ..... 30 11 4 15 53 64 26 - 4
Murcia ..... 30 10 5 15 46 66 25 - 5	Felguera ..... 30 10 6 14 35 37 26 - 4	San Fernando ..... 30 12 2 16 45 64 26 - 4
Alavés ..... 30 9 6 15 49 73 24 - 6	Eibar ..... 30 9 7 14 40 56 25 - 5	Cádiz ..... 30 12 1 17 42 66 25 - 5
Leonesa ..... 30 5 4 21 34 65 14 - 16	Sestao ..... 30 6 7 17 25 57 19 - 11	Plus Ultra ..... 30 7 7 16 47 76 21 - 9
Hércules ..... 30 5 3 22 33 86 13 - 17	Logroñés ..... 30 4 8 18 36 74 16 - 14	Castellón ..... 30 7 7 16 46 56 21 - 9

# EL CAUDILLO Y SU ESPOSA visitaron la feria de Sevilla

La recorrieron en un coche enjaezado a la andaluza y acompañados de los marqueses del Contadero

En ella recibieron el entusiasta homenaje de los sevillanos, escoltándoles unos doscientos caballistas vestidos de traje corto

Sevilla, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su ilustre esposa han visitado la feria en las primeras horas de la tarde de hoy.

El Caudillo y doña Carmen Polo de Franco llegaron en un coche de los denominados «sociables» lujosamente enjaezado a la andaluza, acompañándoles en el vehículo los marqueses del Contadero. En otros carruajes similares iban el jefe de la Casa Militar de S. E., general Franco Salgado; capitán general de la región, señor Sáenz de Buruaga; gobernador civil, señor Orti, y jefe de la Región Aérea del Estrecho, general Lecea.

## EL PLAN NACIONAL DE LA VIVIENDA

Para conseguir que sea una plena realidad en nuestra Patria, la consigna del Caudillo de «Pan y hogar para todos los españoles», el Gobierno está decidido a exigir el más extraordinario esfuerzo a nuestra economía. En el orden del día de las preocupaciones del Gobierno de la Nación, en esos momentos luminosos de una paz que recoge ya los merecidos triunfos, figuran estos dos puntos exactos y precisos que significan el salario suficiente y la vivienda sana para nuestra ejemplar clase media y trabajadora. Para llevar a cabo los planes señalados, se hará—ha dicho hace días el ministro de Trabajo—se dispondrá una «aportación económica como jamás requiriera en nuestro suelo ninguna clase de empresa».

Estas palabras resonaban el día 1 de Febrero por todo el área nacional. Escaso es el tiempo transcurrido y ya estamos viendo como el Gobierno fija las normas que han de permitir que la comunidad nacional se sienta animada por unas serenas ilusiones.

En efecto. En el Consejo de ministros del pasado día 3, ha sido autorizado el Instituto Nacional de la Vivienda para emitir una deuda por un importe de 3.500 millones de pesetas con destino a la financiación del Plan nacional de la Vivienda en el año 1956. Esta emisión, junto con los 2.000 millones de pesetas que el Estado consigna en su presupuesto extraordinario o de inversiones, pone a disposición del citado Organismo, para la energética política de la vivienda emprendida por el Gobierno del Caudillo, la muy estimable cifra de 5.500 millones de pesetas para el desarrollo del Plan nacional de la Vivienda cuya vigencia ha sido fijada en cinco años.

Puede afirmarse, de una manera categórica, que esta cifra supera con creces a cualquier otro gasto especial

exigido para la administración del Estado y el cumplimiento de sus fines esenciales en bien de la comunidad española. Ello demuestra cómo en el orden de valores del Movimiento figura éste del hogar digno, asiento de la familia base y fundamento de toda sociabilidad. Y esto no significa en ningún momento un tono de propaganda. A la vista del pueblo y de los que, sin prejuicios, nos miren desde fuera, la rigidez de las cifras citadas ponen de manifiesto que es el hombre y su alma, la Familia y sus virtudes, y todo lo que con ella se relaciona, el principio y el fundamento de la política del Régimen y de la conciencia nacional. Y es así, con este sentido exacto de lo espiritual, como debemos valorar esta Cruzada de la Vivienda que el Gobierno está decidido a hacer triunfar a toda costa, desoyendo las voces que parecen prudentes y son interesadas, opiniones que parecen sensatas y son equivocadas y que pretenden frenar una fuerza que sólo se detendrá después de conquistar su objetivo.

## Modificaciones en la «INSTRUCCION DE LOTERIA»

Se acorta el plazo para hacer efectivos los premios

Madrid, 22.—La actual «Instrucción de Lotería» fué aprobada por real orden de 25 de Febrero de 1893 y durante su dilatado periodo de vigencia se han producido numerosas modificaciones, lo que ha motivado el reunir y ordenar todas aquellas dispersas disposiciones para facilitar su mejor cumplimiento.

Ello ha motivado la redacción de un nuevo texto de la citada «Instrucción» que ha sido aprobado por decreto de Hacienda y que comenzará a regir el 1 de Julio próximo. Se ha aprovechado esta oportunidad para introducir pequeñas modificaciones de detalle que en nada trascienden ni afectan a los jugadores, como no sea en cuanto atañe el deseo de acortar aún más el plazo para hacer efectivos los premios.

En los demás se ha mantenido la estructura general, la antigua, con la consiguiente ventaja para su mejor estudio y aplicación.—Cifra.

EL SEÑOR

**D. Crispín Pindao Morales**

Teniente de la Guardia Civil retirado

Ha fallecido en Segovia el día 22 de abril de 1956

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angeles Fernández Hurtado; hijos Francisco, Flores, Patro, Valentín y Victoria; hijos políticos Elisa Morales, Francisco García, Josefina Baeza y Godofredo Pérez; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia, y a la misa de privilegio que se rezará en la misma iglesia el día 25, a las nueve.

El Generalísimo, que fué ininterrumpidamente aplaudido en el trayecto comprendido entre el Alcázar y el real de la feria, recibió en ésta el entusiasta homenaje del pueblo sevillano en su más amplio significado. Tan pronto llegó el carruaje que conducía a Su Excelencia a la portada de la feria, cerca de doscientos caballistas vestidos con el traje corto, le acompañaron en singular escolta. Con lentitud, pues el gentío que aguaraba se lanzó a la Avenida para ver de cerca al Caudillo, el vehículo continuó su marcha.

El Jefe del Estado y su esposa estuvieron primero en la caseta del Centro Cultural del Ejército, donde fueron cumplimentados por el gobernador militar y presidente del Centro, general Figueroa, con la Junta de Gobierno; director general de la Guardia Civil, teniente general Martín Alonso, y gobernador general del campo de Gibraltar, general Cuesta Monerero.

Después de penetrar en el interior de la caseta, un numeroso grupo de bellísimas muchachas bailaron «sevillanas» durante varios minutos en honor de Su Excelencia. Acto seguido, el Generalísimo y doña Carmen Polo de Franco, en el mismo coche, se trasladaron a la caseta del Real Club de Labradores, donde fueron recibidos por el presidente perpetuo del mismo, conde de Alcón, en unión de toda la Directiva y del ministro del Aire, teniente general González Gallarza.

Entre las aclamaciones de todos los allí reunidos, entre los que figuraban muchas personas de la alta sociedad sevillana, iniciaron el baile una pareja de niñas de seis y cuatro años de edad, sumándose luego, distinguidas señoras que bailaron las clásicas «sevillanas».

Desde esta caseta, el Caudillo y su esposa se dirigieron a pie, rodeados de una multitud enfervorizada que les aplaudían y vitoreaban, a la caseta municipal. En la puerta de la misma se hallaban los marqueses de Villaverde con sus hijos, éstos ataviados con el traje flamenco; el ministro de Obras Públicas y los miembros de la Corporación municipal y otras personalidades.

El Ayuntamiento ofreció a Su Excelencia un refrigerio, mientras actuaba un numeroso cuadro flamenco. En esta última caseta, el Caudillo dió por terminada su visita a la feria, trasladándose al Alcázar.—Cifra.

**EL CAUDILLO Y SU ESPOSA OYERON MISA EN EL ALCAZAR**

Sevilla, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado, y su esposa, oyeron misa esta mañana y comulgaron en la capilla del Alcázar. Ofició el arzobispo administrador apostólico, doctor Bueno Monreal. La Escolanía de la Virgen de los Reyes, bajo la dirección del maestro Urcelay, interpretó varios motetes.

Terminada la ceremonia religiosa, este conjunto modelo ofreció a Sus Excelencias un concierto de música polifónica.

## RANIERO Y GRACE EN FORMENTOR

Pollensa (Baleares), 22.—Luce un sol espléndido y el tiempo es maravilloso. Hoy se espera que Grace Kelly y el príncipe Raniero, que se hallan en Formentor, a bordo de su yate, bajen a tierra.

Noticias posteriores informan que debido a la marejada, los príncipes de Mónaco, por estar algo fatigados del viaje, no bajaron a tierra ayer, ni recibieron visitas a bordo del yate, el cual se encuentra fondeado en la cala gentil. Por la tarde, el presidente del Náutico y otras personalidades enviaron a los príncipes ramos de flores naturales, como obsequio a la princesa.—Cifra.

## OTRO CENTENARIO HA MUERTO EN CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife, 22.—A los ciento seis años de edad falleció en la ciudad de Tacoronte Juan Antonio León Yanes, que hasta última hora conservaba todas sus facultades. Parece que el viernes último presentó su muerte, porque rogó a sus hijos le trasladaran al Santuario del Venerable Cristo de Tacoronte, con el fin de orarle antes de fallecer.—Cifra.

## Cinco miembros de una familia murieron sepultados en una cueva en GRANADA

Nuevas sacudidas sísmicas se han producido en Albolote y Atarfe

El Padre Santo ha enviado un donativo para los damnificados

Granada, 22.—Tres cuevas construidas en las laderas del río Beiro se hundieron ayer tarde, sepultando en su interior a sus moradores. Poco después de las dos de la tarde se recibió el aviso en el Parque de Bomberos y rápidamente acudieron dos brigadas y, seguidamente, el alcalde, con varios concejales, y el arquitecto municipal señor Olmedo. Las cuevas se hallan situadas en las inmediaciones del Puente de la Cartuja, a trescientos metros del mismo.

## DALI, las coliflores y los pollos

El Havre, 22.—A bordo del trasatlántico «América», ha llegado procedente de Nueva York el pintor español Salvador Dalí.

Dalí manifestó a los periodistas que espera hacer una película sobre el pintor holandés Vermeer y sobre las relaciones existentes entre la postura del mismo y las curvas logarítmicas de la coliflor.

También dijo que le gustaría hacer una película sobre las verdades filosóficas que se encuentran en la carne de un pollo, especialmente «cuando se la agita con un tenedor en el fondo del plato».

El pintor español recibió a los periodistas con un gallo posado en el hombro.—Efe.

## Los dirigentes rusos ofrecen oro a Inglaterra

Londres, 22.—Los dirigentes soviéticos han ofrecido a Gran Bretaña la venta de grandes cantidades de oro, si Inglaterra suaviza las restricciones a la exportación de productos estratégicos, según se dice en fuentes informadas.

Los visitantes rusos han propuesto, al parecer, que Rusia podría cursar pedidos a Gran Bretaña por valor de varios cientos de millones de dólares durante los próximos años, pagando en metal oro, del que tan necesitada está esta nación, añaden los informantes británicos.

## LOS EDIFICIOS UNIVERSITARIOS DE LA HABANA, REGISTRADOS POR LA POLICIA

En los planes revolucionarios entran el asesinato de Batista, ministros y jefes de las fuerzas armadas

Se han producido nuevos disturbios en la capital cubana

La Habana, 22.—La Policía ha efectuado un registro en los edificios universitarios, a raíz de los motines estudiantiles. Más de cien policías armados con armas automáticas recorrieron las trece escuelas que comprende la Universidad, dirigidos por el general Salas Cañizares.

El registro comenzó veinticuatro horas después de que fuerzas militares tomaron bajo su custodia la Universidad de Oriente, en Santiago de Cuba, donde cinco personas resultaron muertas a consecuencia de los disturbios estudiantiles.

## INFORME SOBRE LOS PLANES REVOLUCIONARIOS

La Habana, 22.—El jefe de la Policía cubana, general Sainz Cañizares, publica un informe oficial sobre los planes revolucionarios que parecen, dice, estar en el período principal de desenvolvimiento, y cuya responsabilidad se atribuye al ex presidente Prío Socarras.

Declara el informe que en los citados planes se incluye el asesinato del Presidente Batista, de ministros del Gobierno y de jefes de las fuerzas armadas, así como el ataque de las instalaciones militares y edificios públicos. Indica, en fin, que en el registro de la Universidad la Policía se incautó, en la Escuela de Ciencias Sociales, de numerosas armas y gran cantidad de proclamas subversivas.

La publicación del informe hace prever la posibilidad de que Prío Socarras tenga que exiliarse. No se conoce la reacción del ex presidente, pero éste acusó la semana pasada al Gobierno de «tratar de ajustarle para que volviera a exiliarse», y afirmó no pensaba salir de Cuba.—Efe.

## DESORDENES Y HERIDOS EN UNA REUNION PUBLICA

La Habana, 22.—En una reunión pública en que hacía uso de la palabra el candidato Temístocles Díaz, se produjeron disturbios y fue llamada la Policía para restablecer el orden. Resultaron heridas de bala tres personas. En las inmediaciones del local de la reunión fueron volcados e incendiados dos coches y rotas lunas de escaparates.—Efe.

## CUATRO MILLONES DE DOLARES ASIGNADOS A ESPAÑA

Para adquisición de equipo pesado

Washington, 22.—La Administración de Cooperación Internacional ha anunciado la concesión de una asignación a España por un total de 4.115.000 para la adquisición de diversas clases de equipo pesado y cierta cantidad de instrumentos de construcción. Entre el equipo pesado se incluye material de construcción, de minas y de transporte, así como ciertos tipos de tractores.

## QUEMARON VIVOS a dos terroristas EN CASABLANCA

Casablanca, 22.—La muchedumbre, integrada por los vecinos de un barrio indígena de Casablanca, roció con gasolina y quemó vivos a dos compatriotas que habían disparado contra los transeúntes, matando a un hombre e hiriendo de gravedad a dos más. Los terroristas—que se suponen extremistas panárabes—eran siete, pero los cinco restantes fueron entregados a la policía. Anoche, en el centro de Casablanca, los terroristas mataron a balazos a un mercader musulmán, llamado Buazza Ben Mohammed, de treinta años de edad, y se dieron a la fuga. En Uxda ha sido herido de bala un policía marroquí; también huyó el agresor.

«El Alam», órgano del partido Istiqlal, dice que Marruecos no será nunca verdaderamente independiente mientras lo aisle del resto del mundo árabe una Argelia ocupada.—Efe.

## LOS HUERFANOS HAN SIDO COLOCADOS

Granada, 22.—El alcalde, que ha pasado todo el día en su despacho, recibió a los cuatro huérfanos del matrimonio que pereció sepultado en (Continúa en la página 3)

LIBROS  
REVISTAS

IMPRESOS de larga tirada

TRABAJOS  
COMERCIALES



encárguelos en  
los talleres de

EL ADELANTADO